

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

La retirada de don Francisco Cánob ha producido en todas partes una sensación.

El íntimo leader del regionalismo natal es uno de los hombres más capaces para la gobernación del Estado, y así lo reconoce la mayoría de los españoles, como ha podido advertirse durante las voces que ha ejercido alguna portera en nuestros Gobiernos. El señor Cánob significaba un muro de contención para las aspiraciones separatistas de un reducido número de catalanes y de haber podido desarrollar su política desde Madrid, el problema planteado en la región manzanaresa habría quedado resuelto sin merma para la unidad nacional y destino para el prestigio del Poder público español.

Pero los gobernantes españoles, con una patriotería de café, prefirieron dar gusto a la galería y solayeron a menudo el problema que llevaban siempre los parlamentarios catalanes.

Y así ha llegado el triste momento presente, que constituye una incógnita, de colores muy negros.

Ha muerto Abd-el Krim? Este rumor circuló con gran insistencia en la capital de España, y ya que no pudimos someterlo, si rumor era recibido en todos partes con gran satisfacción. Ello no dice gran cosa en favor de las energías de aquella reza. Ya que con nuestro propio esfuerzo no supimos dominar al soberbio rebelde sahísmo en el reyo providencial que le exterminó, resolvíodóse así, de paso, un problema para el que no tuvimos gobernantes ni generales.

Hasta la hora presente no se ha confirmado el rumor. Posible es que Abd-el-Krim a la hora presente esté bueno y sano, y hasta que haya llegado a sus noticias el rumor, y lo río con gusto,

Por otra vez nos ha fallado la solución al problema de Marruecos. Habrá que calentarse la cabeza y hacer algún esfuerzo más, aunque menor, encarrilado.

Todavía no se ha hecho pública la contestación de Inglaterra a la nota francesa con motivo de las nuevas proposiciones de Alemania. Pero por la lectura del reciente artículo de Lloyd George, tratando de esta cuestión, pude colegir que el pensamiento de una buena parte de la opinión inglesa.

Betina Lloyd George que la condición previa exigida por el Gobierno francés para establecer negociaciones con Alemania, es que ésta la resistan sin perjudicar la explotación del Ruhr, Francia y Bélgica no se posible que pueda cumplir Alemania, porque no hay Gobierno que se atreva a sacrificar, aunque sea momentáneamente, una parte exterior, y menos cuando se impide al paso al interior de elementos de figura independientes para normalizar la situación económica del país. Lo que es que no es viable es un armisticio durante el cual se establezca el aprovisionamiento de carbón por Bélgica, Francia e Italia, derruidos en cambio la prohibición de exportar productos del Ruhr, que sombra nublada ocupa.

De esta manera, sucesivamente modificado las aperturas y las negaciones a una Confederación de las naciones interligadas con Alemania, el estudio de la situación financiera de ésta para el futuro, se ha vuelto más difícil.

No es muy halagüeña la marcha de los asuntos internacionales que hoy preocupan al mundo. He aquí un breve extracto:

La guerra civil se extiende en Bulgaria; campesinos y comunistas partidarios del dictador caído Stambulski, dicen que se dirigen hacia Sofía con ánimo de apoderarse de dicha capital, haciendo imposible la dinastía de los Oburgo.

La paz grecoturca corre serios peligros, porque tanto los delegados turcos como los de las naciones aliadas no pueden ponerse de acuerdo, entre otras cosas, en lo referente a las compensaciones e indemnizaciones que deben ser concedidas a las Compañías extranjeras por los perjuicios experimentados durante la guerra. Francia es la más irredentista.

Esta última nació y la Gran Bretaña tampoco llevan camino de entender en lo relativo a la nueva nota alemana; tan es así que el Gabinete inglés ha pedido al de Francia aclaraciones sobre algunos extremos de su nota, aclaración que no necesita Inglaterra y que sabe que es un criterio irrequejable.

En Bélgica ha dimisido el Gobierno sobre la imposibilidad de poseerse de acuerdo en la cuestión relativa a la Universidad de Gante, cuya iniciativa de indudable importancia es estos instantes.

Tan solo se ve entre tanta discordia, una simpática nota optimista: las actividades desplegadas por el Consejo británico de la Alianza Universal, cuyo objeto es presentar una sábida de armonía y de paz mundial a la Sociedad de Naciones. Y parece demostrado de que las autoridades belgas realizan sus propósitos de pleno consenso que haya gestos que se preocupen de tales simpatías en medio de tanto encono universal.

De "Sociedad"

Dos días viajante

A Melilla el comandante de Ictenio, don Policario Ruiz de Bouza y su diezmosa esposa.

—Ha salido para Tetuán don Ángel Aznar.

—De Valencia ha regresado doña Irene Cañó, esposa de nuestro Director don Jesualdo Soler.

—También ha regresado de Valencia la bella señorita María Solé Sánchez.

—Ha llegado de la capital don Manuel Cánovas.

Letras de luto

Por el sínodo del malogrado jueves don Antonio Sánchez y Fuster-Cubert, cuyo fallecimiento se cumplió ayer el cuarto aniversario, se ha celebrado este miércoles la Hora Santa y se han dieciocho misas en la iglesia de la Sagrada Familia, siendo numerosos amigos del fallecido.

A su madre y familia, particularmente a su tío, el presbítero don Antonio Sánchez, reiteramos nuestro sentimiento.

Si quiere tener su casa

Boutamente arreglada por poco dinero compra los muebles en la Casa Brigitte que en la actualidad está reconocido que es la mejor tienda y la de los mejores.

Construcción en todo mueble de madera. Pidan catálogos y presupuestos que les conviene.

Gran surtido en muebles de todos tipos. Borrás, Llorente, Sombrilla, todo barato.

Gran surtido en artículos de Blutería.

Carmel (9). Teléfono 91.

A los católicos españoles

Importante documento de el Arzobispo Señor Ilundain.

La prensa es claramente el arma más potente del apostolado del bien. La Obra española del «Día de la Prensa» se extiende cada año más por todo el mundo. Démole nuevo impulso en 1923, como nos lo pide el Sumo Pontífice Pío XI.

El Excmo. Sr. D. Eustaquio Ilundain, Arzobispo de Sevilla, ha publicado en su «Boletín Oficial Eclesiástico» un interesante documento que con gusto reproducimos:

No Nos alucinamos cuando al dirigirnos por vez primera a los católicos de España, en calidad de Presidente de la Junta Central de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, augurábamos que el éxito del «Día de la Prensa Católica», en el año 1922, no desmejoraría de los obtenidos en los años precedentes. Las cifras de la recaudación obtenida en la fiesta de ese Día, que ya son conocidas de los católicos españoles, demuestran haber superado aquello que los que lo precedieron otros años: los datos estadísticos, que ha publicado el «Catecismo de Ora et Labora» han puesto de manifiesto que en 24 diócesis episcopales han superado las colectas a las del año anterior. Ante datos tan eloquentes a uno debe Nuestra Señora cumplir más de grado—honor público demostrando de agradecimiento por el celo recibido y por la cooperación que se ha desplegado en la celebración del «Día de la Prensa Católica» en el año 1922.

Jamás ha de echarse en olvido que—compañía conseguida la autorización de la Carta fundadora del «Catecismo de Ora et Labora»—nos ha venido a ser hoy el arma más potente del Apostolado cristiano. Claramente que el Apostolado jerárquico de la Iglesia tiene, es y será función docente de predicación por la palabra, en cumplimiento de la misión dada por Jesucristo a los Apóstoles y sus apóstoles, de predicar el Evangelio a toda criatura, santificando las almas con el ejercicio de los ministerios sagrados y gobernándolas rectamente; pero además del apostolado de los ministros de Cristo, que pertenece a los Obispados y dependientemente de éstos a los sacerdotes, hay un apostolado regular consistente, segura frase del insigne escritor Sardá y Berlanga, de imperecedora memoria, verdadero apóstol de la buena prensa y maestro de propagandistas católicos, que el trabajo individual o colectivo de todo fiel católico para la propagación, defensa, aumento y difusión de su fe, bajo la dirección y autoridad de la Iglesia. Este apostolado cristiano que los buenos ejercitan, ya promoviendo actos de culto, ya con fundación de escuelas católicas, ya con celebración de asambleas, seminarios y congresos organizados para impulsar múltiples obras religiosas o sociales, ya sosteniendo instituciones moralizadoras del pueblo, viene de expresión más adecuada a las circunstancias actuales en la propaganda realizada por el Apostolado de la Buena Prensa, sea en forma de diarios o revistas, sea en forma de folletos, sea abriendo bibliotecas populares, sea difundiendo hojas voluntarias por todas partes. La Prensa es claramente el arma más potente del Apostolado del bien, como por demás también el medio más eficaz y doméstico empleado por los sacerdotes.

Coronación de la Virgen de la Caridad

Yo he mandado los nuevos modelos de medallas en oro de ley, nácar y esmalte, construidos especialmente para conmemorar la coronación de la Virgen de la Caridad, en las que aparece con su antigua corona.

Solamente se encuentra ésta en la Joyería de Muñoz y Belmonte

Muñoz y Belmonte

10 CAMPOS, 10.

Única casa que puebla ofrecer estas novedades a sus numerosos clientes.

Tejidos "El Ferrocarril"

Precio fijo

Precio fijo

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

SECCIÓN SATÉRREA

Confecion esmerada en trajes para caballero y señora a precios económicos

Trajes de hilo; Dril cargo desde 30 pts en adelante, Gabardina de 40 a 80 pts.

En Frescos de Estambul o hilo lo más nuevo

Sección Especial Trajes Talarés

Trajes baño y Albornoces

Información

de Marina

Se conceden dos meses de licencia por año al Sargento de Infantería de Marina, Julián S. Villa Rojas.

—Se le expide pasaporte para ir a do, a fin de tomar parte en los ejercicios de la Escuela Naval de la Armada, destinados a la formación de los futuros oficiales de la Infantería de Marina don Mónico Miogez Gómez.

—Se concede la gratificación de 150 pesetas anuales por hijo nacido al oficial tercero del Cuerpo de Artillería don Luis Blanco Campano.

—Se concede la pensión anual de 675 pesetas a doña Ana María Ayllón Ríos, viuda del primer obrero torpedista electricista retirado don Juan López López.

—Isem. i.lem. de 825 a doña Mercedes Cobeda Vilal, viuda del capitán de Infantería de Marina don José Cobeda.

—Id. i.lem. de 825 a doña Antonia Pagan Segura, viuda del operario de 1º de la Maestranza Vicencio Vives González.

—Se dispone que los farmacéuticos modernos de los Hospitales se hagan cargo de todo el material de inventario de las Farmacias, para lo que harán las respectivas entregas de farmacéuticos mayores que hoy lo tienen al suyo.

El Patronato

Ayer tarde y como testimonió ayer cuando se celebró una gran velada teatral, asistiendo bastante público.

Se puso en escena el drama, auto titulado «Al pie del faro» que fue representado estupendamente por el cuadro infantil.

A continuación, la graciosísima comedia en un acto, «Ver la cara al ojo ajeno» y como llamar otra comedia: «Un duelo a muerte, estando hechos unos y otros colosales, los señores Borrás, Mateo, López, Mesa y Ralo.

Nuestra enhorabuena a todos y ahora a preparar otra para el próximo domingo.

OTEMA

JUNTA de protección de la infancia

Número presidente hoy asiste

79.

Venta de aparatos

Discos y Puls. marca La Voix de tu Amo

Carmel 12 y Huerta 16.

Camel